

ОТЗЫВ
научного руководителя на диссертацию М.Н. Свинцовой
«Развитие военной медицины Кировской области
в период Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.»,
представленную к защите на соискание
ученой степени кандидата исторических наук
по специальности 07.00.02 - Отечественная история

Диссертационное исследование Марины Николаевны Свинцовой посвящено изучению актуальной на региональном уровне темы развития военной медицины Кировской области в период Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. В данном исследовании впервые представлен комплексный анализ военно-медицинского обслуживания рядового, командного состава Красной армии и спецконтингента в границах госпитальной базы тыла на территории Кировской области как системы взаимодействия органов управления медицинской службой на общесоюзном, окружном, региональном и локальном уровнях, работы сети эвакогоспиталей, деятельности эвакуированной Военно-морской медицинской академии и помощи общественных организаций и населения.

Заслуга диссертанта заключается в самостоятельности получения результатов исследования, умении ставить научные задачи и решать их на высоком исследовательском уровне. Автор в своей работе привлекает обширную и разнообразную документальную базу. Большая часть использованных автором документальных источников извлечена из фондов центральных (ЦАМО РФ, ЦВМА РФ, ГА РФ) и местных архивов (ГА КО, ГАСПИ КО), часть уже опубликована и введена в научный оборот ранее. В работе также использованы источники личного происхождения, статистика, периодическая печать, что позволяет судить о масштабе исследования и полноте сделанных выводов.

В диссертации М.Н. Свинцовой развитие военной медицины изучается в локальном аспекте, что позволяет автору подробно исследовать не только механизм развертывания госпитальной базы Кировской области и ее динамику, но и влияние различных факторов на ведение военно-медицинской деятельности.

Работа с широким спектром источников и научной литературы разных видов по теме истории военной медицины, использование методологического инструментария и изучение различных подходов исторической науки, анализ исследуемых проблем позволили М.Н. Свинцовой сделать выводы, обладающие научной новизной и достоверностью. Результаты, полученные диссидентом в ходе работы, могут стать основой для дальнейших исследований истории развития военной медицины, медицинского обеспечения тыла в военное время, в том числе в локальном аспекте, вносят значимый вклад в развитие исторической науки.

Структура диссертации логична и соответствует цели и задачам исследования, оформление соответствует требованиям. Стиль изложения материала в работе свидетельствует о самостоятельности проведения исследования и профессиональной культуре автора.

Результаты исследования были апробированы в 15 авторских публикациях, 4 из которых опубликованы в периодических изданиях, включенных в «Перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий» ВАК РФ, 1 является частью коллективной монографии, также основные результаты освещены на конференциях международного, всероссийского и межвузовского уровней в г. Кирове, г. Новосибирске, г. Москве.

Диссертационная работа М.Н. Свинцовой обсуждена на заседании кафедры всеобщей и российской истории федерального государственного бюджетного образовательного учреждения «Вятский государственный университет» и рекомендована к защите.

Диссертация М.Н. Свинцовой соответствует всем требованиям «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013. По мнению научного руководителя, диссертационное исследование М.Н. Свинцовой готово к защите и заслуживает присуждения степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 - Отечественная история.

Научный руководитель

Печёнкин Александр Алексеевич,
доктор исторических наук, доцент,
зав. кафедрой всеобщей и российской истории
ФГБОУ ВО «Вятский государственный университет»

«02» сентября 2015 г.



Адрес: ФГБОУ ВО «Вятский государственный университет»
заведующий кафедрой всеобщей и российской истории
610000, г. Киров, ул. Московская, д. 39, корп. 2, каб. 410
тел. +7(8332) 74- 24-55
e-mail: kaf_ir@vyatsu.ru